

中东欧博览会、消博会昨起向市民开放 有市民带着放大镜专程去买琥珀

“阿尔巴尼亚的蜂蜜味道不错，波兰的琥珀也是美美的！”昨天起，中东欧特色商品展和消博会展馆向公众开放，这场家门口的盛会吸引了众多前来领市面的普通市民。昨天的展会现场，有的展位前排起了长队，中东欧特产和一些新奇特的家居用品最受宁波消费者青睐。记者 孙美星

血珀每克要 280 元，比黄金还贵

昨天，宁波国际会展中心 1 号馆的人流比前两天明显增加，波兰的煎香肠展位前，大厨忙得满头是汗，摊位后还排着十几个一边看手机一边等着品香肠的顾客。“香肠上午都断货了，下午又临时补了一批。”一旁的工作人员告诉记者。

“这究竟是琥珀还是蜜蜡”、“红红的也是琥珀吗”……昨天，中东欧博览会现场人气最旺的地方莫过于波兰的琥珀展区，一排十几个琥珀展商的柜台一字排开，每个柜台前都挤不进去。记者发现，有专业的市民带着专

业放大镜来买琥珀，以辨真假。

“琥珀是经过 4000 万年的演变而形成的树脂化石，比其他化石类质地温和，不但美观，擦拭起来还可以散发独特的琥珀香。”展会现场，波兰展馆的工作人员偶尔会向观众派发波兰的宣传册和小块的琥珀原石纪念品，拿到的市民都感觉非常幸运。

今年波兰的琥珀饰品有了更多新的花样，除了纯琥珀饰品，还有琥珀加珍珠、琥珀加黄金等组合的饰品，设计感更强，也更加时尚。

“去年我买了一块琥珀吊坠，朋友都说好看，这次我把他们都带来了。”一位宁波的参展商也利用空余时间来血拼，买了好几块琥珀饰品。

昨天展会现场的琥珀饰品都论克卖，价格从 100 多元到 300 多元不等，其中通红的血珀因为通透且颜色喜庆，受到不少消费者青睐，每克价格在 280 元左右，而昨天的国内黄金价格每克也才 230 多元。

要提醒的是，展会现场不能刷卡，动辄几千元的琥珀都要现金买哦。

在阿尔巴尼亚展区，

最受欢迎的是蜂蜜。参展商不吆喝、不叫卖，只是打开几罐蜂蜜倒放在盘子里，让大家用小棒子挑着品尝。“这个蜂蜜味道不错，不像超市买到那么甜，有种清香的味道。”品尝过后，100 元一罐的蜂蜜，大家立刻你一罐我一罐地买了起来。

此外，克罗地亚的薰衣草香囊、斯洛文尼亚的海盐皂和沐浴用品、加利亚的玫瑰精油也很受市民欢迎。“看中了一款斯洛文尼亚的植物油润肤乳，犹豫了一下，回头来就没有了。”有市民遗憾地说，展会购物，下手一定要快。

新奇特家居用品吸引市民尝鲜

昨天消博会的各个展馆里也十分热闹，今年转型“变脸”的消博会主打“家居用品”，展品和市民普通生活更贴近了，自然吸引了更多的消费者。

“我就是嫌家里装地暖太麻烦，这个移动地暖正合我意，刚看了商报我就马上赶来了。”市民胡女士看了昨天东南商报报道的移动地暖后，专程赶到现场下单。

胡女士说，家里有老人又有孩子，一直在为怎

么取暖发愁。不过胡女士觉得参展商带来的移动地暖尺寸都不合她的意思，参展商当即表示，可以给她定制。

不用插电，只靠向前的推力就能轻松扫走地上的灰尘和杂物，消博会上，一种旋转拖把受到不少消费者青睐。展商在地板上丢上垃圾现场演示，吸引不少市民动手体验。“为什么我扫没有你扫得干净？”有顾客体验了以后有疑问。

“这种拖把不能像传统拖把一样来回拖，一直向前清洁效果就好了。”听了介绍，这位顾客重新试验了一下，确实清洁效果不错，立马买下两个拖把带回家。

此外，消博会上，东南商报介绍的家用榨油机也受到不少顾客青睐。“以后再也不用担心地沟油了，自己榨的油自己吃最放心。”有位顾客现场购买了榨油机，参展商还贴心地介绍了

很多油渣的妙用方法，比如用芝麻油渣做芝麻糊，用花生油渣做花生糖，用大豆油渣做豆浆、豆腐等。

今天，中东欧特色商品展和消博会将继续向普通市民开放，参观的市民需购票入馆，票价 50 元/张，门票当日一次性有效，老年人不免费。

6 月 12 日展会的开放时间为 9:00~15:00。要注意的是，6 月 12 日当天的售票截止时间是 12:00。

夏天用的芦荟蓄冷坐垫、冬天用的保温餐桌…… 消博会上新奇用品多



芦荟蓄冷坐垫

消博会上不但有冬天能保温的餐桌，还有夏天能蓄冷的坐垫。“这种像果冻一样软软的东西是坐垫？”消博会上，一家企业展示的新品坐垫，让不少消费者禁不住动手揉一揉。这种呈琥珀色的坐垫像一块大果冻，摸起来凉凉的。

记者 孙美星 王婧/文 记者 王增芳/摄

芦荟做的蓄冷坐垫 夏天坐多久都不出汗

“这是用芦荟做成的坐垫，能蓄冷导热，夏天不管坐多久都不会出汗。”参展商介绍，因为芦荟本身是凉性植物，他们充分利用芦荟的特性，用科学手段，高温凝聚合成出一

种类似人体弹性的透明软晶体，做成了坐垫和床垫。

“这种坐垫和人体接触后，基本能保持低于人体 1℃~2℃ 的温度，使人感到凉爽舒适，解决

了传统草席和凉席不能蓄冷，且导热散热效果差的问题。”参展商介绍，这种坐垫或床垫不止能在夏天用，在冬天配合电热毯使用，还有保暖的功能。

餐桌能保温 冬天吃饭不用担心菜凉

“一般的餐桌，冬天吃饭的时候菜放久了会变凉，但是用微电脑餐桌，就不用担心这个问题了。”宁波才宝家居科技有限公司的相关负责人介绍说，这款微电脑餐桌是专利产品，通过自动控制系统控制，可以自动旋转，通过电机带动，使转盘的面板缓慢转动起来，手动自动随意切换，转动的速度也

可随意调节。在自动旋转同时，可通过手推转盘使其顺转或逆转，也可用手轻摁转盘让其停转，放手后转盘又自动旋转，没电时可像普通转盘一样使用。

微电脑餐桌最大的特点是能够加热餐桌上的菜。据介绍，转盘内安装有发热系统，使转盘表面恒久保持在预定的温度，

并可调节温度的高低，放在转盘上的菜肴恒久地保持温热，免除了重新热菜的烦恼，也避免了回锅加热使菜肴失去原有的色、香、味。

另外，转盘的内部嵌入了一个隐蔽式的电磁炉，只要往转盘面板的中间放上一个金属材质的锅，打开电磁炉开关就可以实现火锅功能。



微电脑保温餐桌



市民正在挑选天然蜜蜡琥珀。 记者 王增芳 摄

塞尔维亚珠宝商达米尔： 与多家中国企业有合作意向



达米尔告诉记者，去年参加中东欧特色商品展主要是打探中国市场，结果反响很好。因此，今年参展，他信心十足。

“我们公司已经与施华洛世奇签订了协议，水晶由施华洛世奇提供原料，公司自主设计打造。在设计上，我们力求简洁，主要突出水晶本身的美感。”达米尔说，从 6 月 8 日开展至今，已经有多家中国企业表达了合作意向。展会结束后，他们打算进行下一步细致对接。对于没有时间来博览会的采购商，达米尔邀请他们来常年展馆里逛逛瞧瞧。

除了水晶首饰外，此次达米尔还带来了家乡的饮料和腌菜。这些产品在中东欧国家特色商品常展里也能找到。“这款饮料是由果汁酿制而成的。目前在宁波还没有经销商，希望借助中东欧博览会寻找宁波地区的代理商。”他表示顺利的话，两三个月后就能在中国大批量销售。

记者 余婧婧/文 记者 王增芳/摄

中东欧国家特色商品常展里的珠宝展示区，流光溢彩的塞尔维亚水晶首饰吸引了诸多爱美女性的目光。很少有人知道，这些饰品的供货商塞尔维亚珠宝商人达米尔是参加了全部两届中东欧特色商品展的“元老”了。